



# 机器人叫卖自家机器狗

## 5分钟带货128万元

“大家好，我是宇树机器人G1，今天要为大家推荐最硬核的科技好物。”是的，机器人直播带货的这一天，终究是来了。

近日，“交个朋友淘宝直播间”迎来了一位新星带货主播“宇树机器人G1”，作为“全球首个AI机器人主播”登上电商直播舞台，叫卖的还是自家“小伙伴”——宇树机器狗Go2，创下了5分钟内销售额128万元的成交纪录。这相当于一场大促专场中头部主播的战绩表现。

从依赖红人、头部主播，到数字人直播、机器人带货，再到AI选品、数字平台审查，各大平台直播间迈入了比拼科技的下半场。在科幻电影中，人工智能机器人被称为“终结者”。如果不知疲倦还懂话术的AI机器人入场，势必比人类主播更具有优势，它们会成为直播带货界的“终结者”吗？这究竟是电商革新，还是智能噱头？



### 指挥机器狗秀绝活，机器人从容带货

“这是一款2023年7月上市的四足机器狗，搭载了宇树科技自研的4D激光雷达L1，具有超广角全地形感知能力……”在直播间的第二现场，机器人G1从容不迫，有模有样地介绍起了自家的商品——同样来自宇树科技的机器狗Go2。

只见它先跟罗永浩以及镜头前的观众问好，一面专业地介绍起机器狗的卖点，一面指挥着机器狗秀起“绝活”——握手、比心、拜年、倒立，一个劲儿地耍宝，惹得弹幕前的网友们也沸腾了，“行动好利索”，“好帅啊。”网友“虾米”说，“不管看几次，都被惊艳到，是科技与创新的最美邂逅。”

有网友提出疑问：“能不能接孩子？”“它还能做点啥？”

机器人G1“一本正经”回答说：“机器狗在科研教育、娱乐酷玩、安防巡检、勘探救援等多种场景有了实际的运用。”互动接近尾声，随着机器人G1用平稳的语调说出那句标志性的口号：“3、2、1，上链接”，直播间的成交一分钟内即破百万，最终定格在128万元。

直播间另一边的罗永浩连连称奇。“展示得差不多了，明天就签合同入职。”他说：“今天看到机器人和机器狗的功能这么强大、灵活性这么高，我真切地感受到现在国内的人工智能科技发展得有多好。”



### 直播间的下半场：比拼科技力

尽管在直播中，机器人G1的表现还稍显“僵硬”，与主播和观众的实时互动还难比肩真人主播，但这场科技跨界或是直播行业的“奇点时刻”。

“交个朋友”方面表示，此次G1机器人真正实现“自然语言交流+多模态直播互动”，有望成为电商主播界的技术天花板。“交个朋友直播间”率先布局AI机器人主播，希望以技术创新的尝试继续引领行业变革。

这厢机器人上阵带货，在杭州另一头，超头直播机构谦寻同样将重心转向科技赋能电商。旗下全流程直播SaaS平台“羚客”，能完成从招商选品、资质审核到直播排期、风险预警的全环节智能调度。

谦寻数字系统羚客平台负责人李

林介绍说，通过AI与数字化工具的深度嵌入，羚客系统将单场直播的选品效率提升300%，合规风险识别速度缩短至毫秒级，主播内容生产成本下降70%。

与此同时，抖音、快手等电商平台也正在加速AI能力在商业经营领域的落地应用。“快手正通过大模型技术，生成下一代AI智能商业引擎。”在快手“2025磁力大会”上，快手高级副总裁、电商事业部兼商业化事业部负责人王剑伟表示，2024年UAX全自动投放在短剧、小说等内容消费行业的渗透率高达96%，全站推广智能投放客户渗透率增长了4.6倍，智能客服π的升级让商业私信转化成本降低了71%。以女娲数字人直播为例，过去一年快手通过大模型

增强数字人的情感表达能力，让数字人直播能够根据直播间用户的问题进行持续互动，从而大幅提升了直播间的转化率。2024年Q4，快手AIGC短视频营销素材和虚拟数字人直播解决方案的日均消耗突破3000万元。

在数字化浪潮席卷全球的今天，人工智能正以前所未有的速度重塑商业格局。各行各业都在见证着一个由算法驱动、数据赋能的商业新时代的到来，电商更是“一马当先”，成为变革的前沿阵地。眼下，各大电商平台正张开双臂，迎接一个更加智能化、高效化和个性化的新时代，群雄逐鹿，谁能笑到最后，我们拭目以待。

据《钱江晚报》

### @微语录

@人民日报：有人说：“可独可众、可快可慢，就是跑步的魅力所在。”的确，不论是独自出发还是结伴同行，不论是努力冲刺个人最佳成绩还是注重舒缓治愈，都能在跑步的过程中找到快乐。

坚持跑步3个月后，你会发现穿上衬衫时，扣子不再紧绷，去做稍有强度的运动时，也不再狼狈喘气……但跑步的好处，不止于此：它还能给你的精神面貌带来很大变化。某天照镜子时，看见自己眼睛里熠熠闪亮的光芒，那是你在跑道上，亲手擦亮的星星。

@新华社：很多时候，过度解释容易给人留下讨好、不够坚定、容易拿捏的感觉，从而在人际交往时削弱自己的气场，变得弱势。

@鲁迅：希望是附丽于存在的，有存在，便有希望，有希望，便是光明。

@路遥：生活是不能等待别人来安排的，要自己去争取和奋斗；而不论其结果是喜是悲，你总不枉在这世界上活了一场。

### @微趣图



### @微笑话

@岳秋童：儿子放学回家，神气十足地说：“妈妈，我们班就数我的力气最大了！”

妈妈：“你怎么知道的？”

儿子：“老师说，我一个人拖了全班的后腿！”

@苗凤和：当年我还没退休时，有一位原本关系不错的年轻同事小童，他被提拔当了办公室主任。那次，我到办公室办事，进门见他坐在桌前，就礼貌地叫了声：“童主任。”小童身子没动，冷着面孔回应：“什么事？”

我办完事回到本部门后，与一位同事说起这小童如今怎么突然涨了行市。同事笑道：“您还是对他了解不深。他是有人一捧就会端架子。大家都知根知底的，下次见到他别客气，叫他小童就好。”

过了几天我又去办公室，进门见到他就大大咧咧地叫道：“小童。”只见小童立马起身相迎，笑容满面地开口：“怎么着，苗哥，有事儿您说。”

据新浪微博